

بَارَ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مِمَّا يَشَاءُ
كَسَلَتْ أَنْ يُبْعَثَ رُبَّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

۱۷

۳۰۰ منبہ روزنامہ

۲۴ ذیقعدہ ۱۳۴۵ھ

فی جمعہ چاند

الفضل

بیانات مسیح الثانی اللہ کی صحت کے متعلق اہل علم

پوری ۲ جولائی (بذریعہ ڈاک) سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
بقدرہ الایزکی صحت کے متعلق حکیم پانویٹ سکری صاحب مطلع فرماتے ہیں۔

طبیعت اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور ایدہ اللہ قائلے کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزم
سے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبار احمدیہ

دو، ۶ جولائی، حضرت خذرا بشیر
صاحب سڈنڈہ العالی کی طبیعت میں
ابھی تک کوئی خاص تبدیلی نہیں ہوئی۔
اعصابی تکلیف اور بے خوابی کا سلسلہ
چل رہا ہے۔ اور کمزوری محسوس ہوتی ہے
اجاب حضرت میاں صاحب موصوف کی
صحت کا مل و معاملہ کے لئے التزم سے
دعائیں جاری رکھیں۔

لاہور ہر جولائی (بذریعہ ڈاک) حضرت
مرزا شریف احمد صاحب مل روہ کی طبیعت
نسبتاً اچھی ہے۔ البتہ کمزور کا دلہا حال
باقی ہے۔ اجاب شفاء کاملہ دعا جملہ کے لئے
دعا فرمائیں۔

لاہور ۲۰ جولائی حضرت ڈاکٹر برہان غوث
صاحب کو گرفتار شدہ چند روزہ دل کی تکلیف
اور ہموک نہ لگنے کی شکایت رہی۔ جس
سے کمزوری بڑھ گئی تھی۔ آج طبیعت نسبتاً
بہتر ہے۔ مگر ابھی سات آٹھ روز تک
بڑا آپریشن نہیں ہو سکے گا۔ اجاب صحت کاملہ
و معاملہ کے لئے التزم سے دعائیں
جاری رکھیں۔

افغانستان اور امریکہ کے درمیان فحی امداد کا سہوتہ

کابل ۶ جولائی - افغانستان اور امریکہ
کے درمیان ایک سمجھوتے پر دستخط ہوئے
ہیں۔ اس سمجھوتے کے تحت امریکہ افغانستان
کو فحی امداد دے گا۔ یہ وہ ہے افغانستان
تے امریکہ کا ایک سمجھوتہ روس کے ساتھ
بھی کیجیے۔

ہیملٹن انسٹروٹل کا ڈس روزہ کورس

لاہور ۶ جولائی کل لاہور میں
ہیملٹن انسٹروٹل کا ڈس روزہ کورس شروع
ہوا۔ کولمبو مٹوہیے کے بیس امریکہ کورس کو
کا میاب بنانے میں صوبائی حکومت کی مدد
کر رہے ہیں۔

جلد ۱۲۵، وفاقت ۱۳۳۵، جولائی ۱۹۵۶ء، نمبر ۱۵۴

مصر اور شام کے مجوزہ اتحاد کے لئے عنقریب دونوں ملکوں کے نمائندے باہم تبادلہ خیالات کریں گے

شام کی پارلیمنٹ نے اتفاق رائے سے حکومت کے فیصلے کی توثیق کر دی

دمشق ۶ جولائی شام کی پارلیمنٹ نے اتفاق رائے سے حکومت کے اس فیصلے کی توثیق کر دی ہے۔
کہ مصر کے ساتھ مجوزہ اتحاد کے لئے جلد بات چیت شروع کی جائے۔ اس بارے میں دونوں ملکوں کے
درمیان جو فیصلے ہوں گے انہیں منظوری کے لئے پارلیمنٹ میں پیش کیا جائے گا۔ یاد رہے شام کے وزیر
خارجہ نے حال ہی میں ایک بیان دیتے

ہوئے کہ اس پر دو تہائی اکثریت کے ساتھ
کے درمیان کامل اتحاد کو ممکن بنانے کے
لئے جلد ابتدائی اقدامات عمل میں آنے
چاہئیں۔ انہوں نے کہا تھا کہ دونوں
ملکوں کے ثقافتی، اقتصادی اور فوجی اتحاد
کے سلسلہ میں فحی کیسٹائل قائم کی جائیں
تاکہ اس اتحاد کو بروئے کار لانے کے
عملی پہلوؤں کا جائزہ لیا جاسکے۔ انہوں
نے شام اور مصر کی خارجہ پالیسیوں میں
بھی کامل یکجہتی اور ہم آہنگی پیدا کرنے
کی اہمیت اور اس کی ضرورت پر زور دیا
تھا۔

مشرق وسطیٰ کے مسائل حل کرنے کے لئے روس مغربی طاقتوں کے ساتھ مل کر کام کرنے کیلئے تیار ہے۔

اقوام متحدہ کے سکریٹری جنرل سے ملاقات کے بعد روسی وزیر خارجہ کا بیان
اسکو ۶ جولائی روس نے کہا ہے کہ وہ اقوام متحدہ کے تحت مشرق وسطیٰ کے
مسائل کے حل کے لئے مغربی طاقتوں سے یکجہ کام کرنے کے لئے تیار ہے۔ کل روسی
وزیر خارجہ نے سیلانی نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ میں نے اس بارے میں اقوام متحدہ
کے سیکریٹری جنرل مٹر ہر شولڈ سے بھی
ملاقات کی ہے۔ اور انہیں اس ضمن میں روس
کے موقف سے آگاہ کیجے۔ انہوں نے
مزید کہا کہ ہم نے ملک کے عیشہ مغربی طاقتوں
سے رابطہ رکھیں۔ اور آئندہ بھی وہ کشیدگی
کم کرنے کے لئے برابر کوشش کر رہے گا
موجودہ عالمی حالات پر روشنی ڈالنے کے لئے
انہوں نے کہا میں سمجھتا ہوں اب روس
اور امریکہ کے درمیان مصالحت کی وسیع
بنیاد موجود ہے۔

روس لیڈروں سے مشر ہر شولڈ کی ملاقات

اسکو ۶ جولائی اقوام متحدہ کے
سیکریٹری جنرل مشر ہر شولڈ نے جو کل
روس کے دو سے بریلیاں آئے ہوئے ہیں کل
ایک بیان میں بتایا کہ میں نے روسی لیڈروں
سے جو بات چیت کی ہے وہ خاصی کامیاب
رہا ہے۔ انہوں نے بات چیت کی تفصیلات
بنا سے سے انکار کیا دیا۔

لندن ۱۰ جولائی - آج تیسرے پہر وزیر اعظم کی کانفرنس کا آخری اجلاس ہوا جسے
جس میں سرکاری بیان منظور کیا جائے گا۔ جو کانفرنس کے اہم ترین اجلاسوں میں سے ایک ہے۔

صاحبزادی امۃ البیاء سولہ گیم سلمہا کی علالت اور جراحی تھوڑی

مب کہ اجاب کو الفضل کے ذریعہ
علم ہو چکا ہے سینا حضرت امیر المؤمنین
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ قائلے کی
صاحبزادی امۃ البیاء سولہ گیم سلمہا اللہ قائلے
آج کل آنسٹروٹل اور مٹوہیے کی تکلیف
کی وجہ سے لٹن کے ایک ہسپتال
میں زیر علاج ہیں۔ اجاب جاہت
التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ امۃ
صاحبزادی صاحبہ کو اپنے فضل سے صحت
کا مل و معاملہ عطا فرمائے آمین

روزنامہ الفضل پبلشرز اسلامی تحریکیں

دقسط اول

روزنامہ نور نے وقت کی ۱۷ جون ۱۹۵۶ء کی اشاعتوں میں جناب میاں عبد الرشید صاحب کا ایک مضمون "بر عظیم پاک و ہند کی اسلامی تحریک" کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ آپ نے حضرت مجدد الف ثانی علیہ الرحمۃ کی تحریک سے لیکر حالیہ تحریکوں تک کا مختصر جائزہ لیا ہے۔ جن میں حضرت سید ولی اللہ علیہ الرحمۃ حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ کی تحریکوں کے علاوہ سرسید مرحوم و احمدیت اور مودودی صاحب کی تحریک اسلامی پر بھی نظر ڈالا ہے۔ اور آخر میں پروفیسر صاحب کی تحریک جس کو آپ نے تحریک طلوع اسلام کا نام دیا ہے کا ذکر بھی کیا ہے۔ اور اس کی خامیوں پر ذرا دست سے تنقید کی ہے۔

احمدیت کے متعلق جو کچھ آپ نے لکھا ہے وہ صرف اتنے ہی کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے وقت میں عیسائیوں اور آریوں کا خوب مقابلہ کیا اور عظیم یافتہ مسلمانوں کو بھی بنا کر لیا۔ آخر میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام برحق نبوت پر ناقص صاف کرنے اور انگریزوں کی خوشامدی جہاد کو منسوخ کرنے کا لازم بھی لکھا ہے۔ فی الحال ہم ان الزامات کے متعلق سو اس کے کچھ عرض نہیں کرنا چاہتے۔ کہ فاضل مضمون نگار نے ان مسائل پر کتنا حقاً غور نہیں کیا۔ آپ نے اپنا یہ اندازہ بھی ظاہر کیا ہے۔ کہ یہ تحریک اب مری ہے۔ خیر یہ امر تو وقت بتائے گا۔ فی الحال ہم اس کے متعلق بھی کچھ کہنا نہیں چاہتے۔

اس ادارہ میں ہم جس امر کی طرف توجہ دلانا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ خود فاضل مضمون نگار بھی ضرور غور فرماتے ہوں گے کہ حضرت سید احمد علیہ الرحمۃ کی تحریک کے بعد یا پھر اس کے سرسید احمد مرحوم کی تحریک سے لیکر باقی آج تک کا تمام اسلامی تحریکیں جو بر عظیم پاک و ہند میں اٹھی ہیں۔ سوا احمدیت کے "روحانیات" سے سراسر متبرک اور صرف مسلمانوں کی سیاسی اور معاشرتی وغیرہ بد حالی کے پیش نظر اٹھائی گئی ہیں۔

ہم یہ بتی کہتے کہ ان دنیاوی قسم کی اسلامی تحریکوں نے کوئی کام نہیں کیا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ مثلاً سرسید احمد مرحوم کی تحریک نے ایک نہایت نازک وقت میں مسلمانانہ بر عظیم پاک و ہند کی ایسی بے نظیر خدمات سر انجام دی ہیں۔ کہ اسلامی تاریخ میں بھی شاید ایسی نظیر مشکل سے مل سکتی ہے۔ ایسا وقت تھا کہ ہندوستان مسلمانوں کے سیاسی اقتدار کا چراغ ہمیشہ کے لئے کھل چکا تھا۔ اور اس کے مگر انگریزوں نے لٹی تھی۔ حضرت سید احمد بریلوی کی روحانی تحریک۔ جہاد السیف کے تمام قہر پر ہی مگر کوڑھ لگی تھی۔

ایسا ہی حقیقی روحانی تحریک کا مشر بہ ہوا ہے۔ کہ آپ کے جلدی سماج نگاروں نے بھی آپ کو صرف ایک مجاہد السیف کے طور پر پیش کیا ہے۔ اور آپ کی تحریک کا جو روحانی پہلو تھا۔ اور اس میں آپ نے جو سید اہل مسلمانوں میں پیدا کیا تھی۔ جس کے نتیجے میں دیوبند جیسے و تیس مدرسے قائم ہوئے۔ اور اس کے نتیجے میں کئی ایک دیگر دینی علمی مدارس پھیل گئیں جو دنیا میں آئے۔ اور اس کے علاوہ اسلامی معاشرہ پر جو آپ کی ذات کا روحانی اور دینی اثر پڑا ہے۔ اس کا بہت ہی کم خوش لیا گیا ہے۔ حالانکہ آج اس امر کی ضرورت تھی۔ کہ آپ کی تحریک کے اس پہلو کو زیادہ سے زیادہ اجاگر کیا جاتا۔ خیر یہ تو ایک جملہ مضمون ہے۔

الغرض سرسید احمد مرحوم نے ایک نہایت تاریخی مرحلے میں مسلمانوں کی دینی ناؤ کو بچایا۔ آپ کا یہ فلسفیانہ اسلامی دنیاوی تحریک اتنی زبردست تھی۔ کہ اس کا اثر مسلمانوں میں آج تک کسی نہ کسی رنگ میں نمایاں طور پر چلا جاتا ہے۔ بلکہ یہ کہنا چاہیے کہ آپ کے بعد آج تک سوائے احمدیت کے حقیقی اسلامی تحریکیں اٹھی ہیں وہ آپ کی ہی تحریک کے مختلف پہلوؤں کا اظہار ہیں۔ سچ تو یہ ہے کہ یہ سرسید مرحوم ہی تھے۔ جنہوں نے بر عظیم پاک و ہند کے مسلمانوں کی سیاسی تقدیر کا سب سے پہلے صحیح تصور اجاگر کیا۔ اور انگریزوں اور ہندوؤں کی اجماعی ہوتی قومیت کے مقابلے میں مسلمانوں کی جداگانہ انفرادیت کا نظریہ پیش کیا۔ ہم یہاں ان تو علموں اسلامی تحریکوں کا جو سرسید احمد مرحوم کی تحریک سے متاثر ہوئے۔ تفصیلی بیان نہیں کر سکتے۔ لیکن مجھلا یہ کہنا نا درست نہیں ہے۔ کہ حقیقی سب سے پہلے سیاسی معاشرتی یا نیم دینی اور نیم سیاسی تحریکیں آج تک اٹھی ہیں۔ سب کی سب سرسید مرحوم کی تحریک کی خوشخبری ہیں۔ ان تمام تحریکوں کا امتیازی نشان یہ ہے۔ کہ خواہ وہ مودودی صاحب اور طلوع اسلام

جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخیں اس سال جلسہ سالانہ قادیان اکتوبر میں ہوگا

قافلہ میں جاہلوں نے اصحاب غریبی طور پر ضروری تیاری کریں
(در رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے مدظلہ العالی)

اس سال حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے مشورہ کے ماتحت صدر انجمن احمدیہ قادیان نے جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخیں ستمبر کی بجائے ۱۲-۱۳-۱۴ اکتوبر مقرر کی ہیں۔ تاکہ جلسہ سالانہ ربوہ اور جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخیں مختلف ہونے کی وجہ سے پاکستان سے جانے والے دوستوں کو سہولت رہے۔ اور وہ دونوں جلسوں میں شریک ہو سکیں۔ چونکہ وقت بہت تنگ ہے۔ اس لئے جو دوست جلسہ سالانہ قادیان میں شرکت کی غرض سے قافلہ میں شریک ہونا چاہیں انہیں فوری طور پر اپنے اپنے ضلع سے پاسپورٹ حاصل کر لینے چاہئیں اور پھر سائیکھمی دفتر ہذا کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔ تاکہ ان کا نام قافلہ کی فہرست میں شامل کیا جاسکے۔ چونکہ وقت بہت تنگ ہے۔ اس لئے اس معاملے میں فوری تیاری کی ضرورت ہے۔ دفتر ہذا کی اطلاع کے لئے قافلہ میں شمولیت کے مقررہ فارم میر سے دفتر سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ اس فارم کی قیمت ایک آنہ مقرر ہے۔ دوستوں کو چاہیے کہ اپنے اپنے ضلع سے پاسپورٹ حاصل کرنے کے علاوہ اس فارم پر دفتر ہذا کو بھی اطلاع دیں۔ چونکہ اب دونوں جلسوں کی تاریخیں مختلف ہو گئی ہیں۔ اس لئے دوستوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس موقع سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ جن دوستوں کے پاسپورٹ دفتر ہذا میں رکھے ہیں۔ اور وہ قادیان کے جلسہ میں جانا چاہیں۔ انہیں بھی ہمیں فوری طور پر اطلاع دینی چاہیے۔

اگر حکومت کی طرف سے اجازت مل گئی تو قافلہ انشاء اللہ لاہور سے اکتوبر کی صبح کو روانہ ہوگا اور ۱۶ اکتوبر کو لاہور واپس سنبھلیگا۔
خاکسار مرزا بشیر احمد

ضروری اعلان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا ہے۔ کہ غلام صدیقی خاں صاحب برہمن بڑیہ مشرقی بنگال کو میں نے معاف نہیں کیا۔
اجاب مطلع رہیں۔
(دپرائیویٹ سیکرٹری)

صلی تحریک کے طرح خاں صاحب نام پر پاکستانی پولیٹیا خاں فوجی یا خاں مشرقی قسم کی کیوں نہ ہوں۔ سب کی سب مسلمانوں کی دنیاوی اور سیاسی بہبود کے پیش نظر برپا کی گئی ہیں۔ اور اس لحاظ سے سب کی سب اسلام کے روحانی پہلو سے الگ راہ اختیار کر رہی ہیں۔ (باقی)

یعنی تمام ممالک کے مسلمان بیٹے سے گوہر کو قہقہہ کھاہ بجھتے آئے ہیں۔ کسی نے اس کے وہ استعمال کو برا نہیں سنا۔ اور وہ اس کی مائیت اور خسر یہ فرصت سے انکار کیا ہے۔ اسکی نے مسلمان کعبتوں کو زیادہ ذریعہ نیند کے لئے اسے بلور کھاہ استعمال کرتا ہے اور اس طرح بہت زیادہ پیداوار حاصل کرتے تھے۔

سوال: کسی مرد کو کسی عورت کا خاندان کہاں کسی وقت شرفاً مائیت ہے۔ نکاح کے بعد یا وقتاً نہ کے بعد۔ ہمارے ملک میں عام طور پر نکاح کے بعد اگر خصلت سے میں کسی دھبے سے کچھ برہم۔ تو اس میں مائیت وقف میں لڑکی کو اپنی منگھو سے پر وہ کر دیا جاتا ہے اس کی شرعی حیثیت کیا ہے۔

الجواب: شرعی لحاظ سے نکاح کے بعد عورت ذریعہ مائیت قائم ہو جاتا ہے۔ اور مرد اور عورت خاندان ہی ہوتی ہے۔ کہتے ہیں۔ لیکن عرف اعموس سنی کے ایک رواج میں اس کی بنیاد خاندان کے شرم چاہی اور عزت و وقار پر ہے کی پائین ہی بھی اعلیٰ قدر دہی ہے۔ مرد بے داد روی سے خاندان کی بنیاد میں متوازن ہو جائیگی۔ شرعی نے عرف کو جاری اہمیت دی ہے۔ اور اس پر متعدد مسائل کی بنیاد دکھی ہے۔

محتور سے اثر علیہ دہم نے فرمایا ماداً الا المسلمون حسناً

نہو حندی اللہ حسن
سوائی کے اس اچھے رواج کی پائین ہی قرآن کریم کے کسی صریح حکم کے خلاف نہیں۔ کیونکہ خود قرآن کریم نے وقتاً نہ سے پہلے اور وقتاً نہ سے بعد کی حالت میں امتیاز تسلیم کیا ہے چنانچہ قبل از وقتاً نہ علیہ لڑکی کی صورت میں نصف مہر اور بعد از وقتاً نہ جب کہ خلوت کھینچ متحقق ہو چکی ہو کی صورت میں پورا مہر ادا کرنے کا حکم ہے۔ نیز قبل از وقتاً نہ پردہ ہٹانے کی صورت میں لیکن اوقات عذاب سب نتائج سے مدچار ہونا پڑتا ہے۔ پس وقتاً نہ سے پہلے کا نیم سب جزا نہیں بلکہ سوائی کی نظر میں ایک حد تک اچھا ہی ہے

ذکوٰۃ کا دایمی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کوئی ہے۔

فقہ عید

(از مکرم میاں عبدالحق صاحب نامہ ناظریت الممال مسلمہ عالمی اہدیں)

عید فطر کے متعلق پہلے ہی اعلان کئے جاتے رہے ہیں۔ لیکن چونکہ اس کی اہمیت ابھی تک احباب کے ذہن نشین نہیں ہوئی اسلئے پھر گزارش ہے کہ تمام احباب اور عہدہ دار اس چہرہ کے متعلق گہری سوچ بچاؤ سے کام میں اور اس کی غرض و غایت کو سمجھنے کی کوشش کریں۔ اس چہرہ کے متعلق عام طور پر کچھ غلط فہمی پائی جاتی ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ اس کی آمد نہ ہونے کے برابر ہوتی ہے۔ حالانکہ صحیح طور اس کے مقصد سمجھنے سے یہی مسئلہ کا بار بار نہانے کا ایک ستر زد لیدہ بن سکتی ہے۔ یہ چندہ حضرت مسیح کو عود دینا الصلوٰۃ والسلام کے ذمہ مبارک سے جاری ہے۔ اور اس وقت علی طور پر اس کی شرح ہر کانہ دار کے لئے ایک دو پیسہ فی کس بلایا جاتی تھی۔ اس وقت ایک دو پیسہ کی کچھ قیمت ہوتی تھی۔ ایک دو پیسہ سے من بھرانج یا سیر بھر بھی مزید اچھا سکتا تھا۔ اسلئے اس کی قیمت میں بہت کمی آئی ہے۔ لیکن دوستوں کے ذہن میں ابھی اس کی برافنی شرح ایک دو پیسہ فی کس ہے۔ حالانکہ گدیاں کئی گنا بڑھ چکی ہیں۔ لیکن اس شرح پر بھی پچھلے سالوں میں بہت ہی کم صورت ادا کی جاتی کرتے رہے ہیں۔ زیادہ تر دوست یا قریب کچھ اٹھ دے دیتے ہیں۔ یا مہرے سے کچھ بھی نہیں حالانکہ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا نتیجہ یہ ہونا چاہیے کہ ہر دوست جتنی رقم عید پر خرچ کرنے کی طاقت رکھتا ہو اس کا کم از کم نصف حصہ بطور عید فطر مسدود کر دیا کرے۔

جہاں تک خاکار نے اس چہرہ کے متعلق غور کیا ہے۔ اس کی غرض یہ تھی کہ عید کی خوشی میں اسلام کو سچے دل کر دیا جاوے کیونکہ اس زمانہ میں تمام روئے زمین پر ادا کوئی ہستی ادا کی اتنی محتاج نہیں جتنا دین اسلام ہے۔ اس اوجہ محتاج ہے اس میں کوئی شبہ نہیں کہ احادیث اچھانے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عہد کیا ہوا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے انہیں اس عہد کو نبھانے کی توفیق بھی مل رہی ہے

لیکن دین کو ثواب کا کوئی موقع ضائع نہیں کرنا چاہیے۔ پس عید کی خوشی میں دوست جتنا خرچ کر سکتے ہوں اس مال کا کم از کم نصف حصہ دین کے استحکام اور اپنی اور اپنی نسلوں کے لئے دائمی رحمت و آرام کے حصول کی خاطر عید فطر کی شکل میں مسدود کر دیا کرے اور باقی نصف اپنی اور اپنی اولاد اور اپنے عزیزوں کی عارضی خوشنودی کے لئے عید منانے پر خرچ کیا جاوے۔ اگر صورت اس بات کو سمجھ لیں تو مجھے امید ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں بہت جلد اہم عید کے سامان ارزانی فرمائے گا۔

قرآن پاک میں سورہ بقرہ کے رکوع ۲۴ میں آتا ہے لیسئلونک ماذا بینقوت قل العفو کذا الذک یبین اللہ حکم الایات لعلکم تتقون ۵ فی الدنیا والاخرۃ۔

ترجمہ: لوگ تجھ سے پوچھتے ہیں کہ وہ کتنا خرچ کریں کہدو پاکیزہ اور بہترین حصہ دیا تمام بچت اس طرح اللہ تعالیٰ اپنی آیتیں کھول کھول بیان کرتا ہے تاکہ تم غور کرو اس دینی زندگی کے بارہ میں بھی اور دوسری زندگی کے بارہ میں بھی۔

اگر عفو کے ایک معنی یعنی پاکیزہ اور برکتیہ مال نظر انداز بھی کر دئے جائیں اور عید فطر کے متعلق غور کرنے کے لئے دوسرے معنی یعنی تمام بچت پر ہی انحصار کیا جاوے تو سب آیت کے وہ مفہوم ہو سکتے ہیں۔ ایک اور انتہائی کیفیت شمار سے گذارہ کر دیا اور جتنا زیادہ سے زیادہ مال تم بچا سکو وہ اللہ تعالیٰ میں خرچ کر دے۔ خوب سوچ بچار کر کے اندازہ لگاؤ کہ ذرا سی ضروریات کے بعد اگر کئے گئے کم از کم کتنی رقم کی ضرورت ہوگی اس سے زیادہ ان عارضی ضروریات پر خرچ نہ کرو باقی تمام رقم قریب ذاتی کے لئے دیو۔ لیکن لوگ اس آیت کا ایک دوسرا مفہوم بھی سمجھتے ہیں۔ وہ یہ کہ زیادہ سے زیادہ خرچ کرنے کی کوشش کر دو اور فقور خرچ کرنے سے تمہاری انتہائی کوششوں کے باوجود بھی اگر کچھ بچ رہے۔ تو وہ خود کی روہ میں دیدہ اور اگر تمہاری خرچ

کرنے کی کوششیں ہوتی ہیں مابقی حاصل کر لیں اور باقی کچھ بچ کے تو مجبوری ہے۔ چندہ مانگنے والوں سے معذرت کر دے کہ صاحب اپنے خرچ ہی پورے نہیں ہوتے۔ آپ کو کیا دیں۔ ہر آدمی باسانی اندازہ لگا سکتا ہے۔ کہ کون مفہوم درست ہے۔ کون مفہوم دین کی رحمت ہے اور کس عمل سے دین دنیا کی بھلائی ہو سکتی ہے۔ اور کس عمل سے وہ بھلائی کی برکادی۔ اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں خود نیکو کے جو نام لئے کھوئے ہیں۔ ان سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اور سوچنا چاہیے کہ کون طریق عمل اختیار کرے ہم ایک حد تک اپنی موجودہ ضروریات بھی پوری کر سکتے ہیں۔ والدین اور ایک بڑی حد تک ہم آئندہ کے لئے اپنی نوری زندگی کے سامان بھیا کر سکتے ہیں والاخرق پس میں تمام احباب سے گزارش کرتا ہوں کہ عید کے اخراجات میں کفایت سے کام لے کہ عید فطر میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اور اس طرح عید کی خوشیوں میں اسلام کو بھی شرف مل کر لیں۔ اور اس عید کے لئے آپ جو قدر رقم خرچ کرنے کی استطاعت رکھتے ہیں۔ اس کا کم از کم نصف حصہ ضرور عید فطر میں ادا کریں۔

(مخبر الفضل روبرو ناظریت الممال روبرو)

دخواست دعا

بزرگوارم مکرم ملک عزیز احمد صاحب کی صحت یکدم دوبارہ بگڑ گئی ہے۔ شباب کے راستہ خون آ رہا ہے۔ ڈاکٹر کے ہر کہ زخم شیب کی نالی کی طرف منتقل ہو گیا ہے درد کی شدید میس میں پڑ رہی ہیں۔

اجاب دیا فرما کر اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمائے دعا کار عبدالحق میاں انڈیشیا (حال در پاکستان)

آپ کیا سوچ رہے ہیں؟

اجناد الفضل آپ کا فخری اور مرکزی اخبار ہے۔ اس کے ذریعہ آپ کو اپنے مرکزی حاتا کا علم کھر بیٹھے بہت آسانی سے ہو سکتا ہے۔ آپ اپنے نام اخبار الفضل کا لادنا پر چہ یا خطبہ نمبر آج ہی جاری کروائیں اس میں سوچنے والی کوئی بات ہے؟ (مخبر الفضل روبرو)

ہر قسم کے مرکبات اور مفردات داجبی زرخوں پر دو اخان خدمت خلق روبرو سے طلب فرمائیں

قرآن شریف کی ذریعہ ہدایات

اخوت اسلامی میں حاصل ہونے والے اسباب اور ان کا علاج

د اذکرکم تا مافی علی محمد صاحب خطیب جامعہ احمدیہ سیالکوٹ

اسلام ایک عالمگیر مذہب ہے اور ایک عالمگیر برادری کا حامل ہے۔ مسلمان دنیا کے خواہ کسی حصے میں آباد ہوں۔ آپس میں بھائی بھائی ہیں۔ ملک، قوم، نسل، رنگ اور زبان کا اختلاف اس بھائی چارسے میں قطعاً ماہل نہیں ہو سکتا۔ باوجود ان اختلافات کے وہ پھر ایک ہیں۔ اگر اس عالمگیر برادری میں کہیں کوئی تفریق دکھائی دیتا ہے۔ تو اس کا باعث چند اخلاقی فرورنگدازتیں ہیں۔ اگر ان کو مدنظر رکھا جائے۔ تو ہر قسم کا تفریق مٹ سکتا ہے۔ اگرچہ وہ قرآن مجید میں بصراحت موجود ہیں۔ مگر مسلمانوں کو اظہر توجہ نہیں۔ کج کی صحبت میں ان میں سے چند ایک کا تذکرہ کیا جاتا ہے۔

۱۔ تمسخر یا استہزاء

تمسخر اور استہزاء ایک اخلاقی مرض ہے۔ یہ مرض اس شخص میں پیدا ہوتا ہے۔ جو اپنے آپ کو ممتاز اور دوسروں کو حقیر انداز لیل سمجھتا ہے۔ مگر یاد رکھنا چاہیے کہ عزت نفس کا احساس ہر شخص میں پایا جاتا ہے۔ خواہ بڑا بڑا یا چھوٹا۔ امیر ہو یا غریب۔ حاکم ہو یا محکوم۔ ذلت اور حقارت ایک حد تک تو برداشت کی جاسکتی ہے۔ لیکن اگر یہ سلسلہ جاری رہے۔ تو کسی وقت بھی صبر کا پیمانہ لبریز ہو کر جذبہ انتقام یکدم بھڑک اٹھتا ہے۔ اور زہمت فساد اور عناد تک پہنچ جاتی ہے۔ اس خطرناک مرض کے ازالہ کے لئے قرآن شریف کا یہ نعیم ہے۔ یا ایہا الذین امنوا لا یسخر قومٌ من قومٍ عسلیٰ ان یتکونوا خیراً منہم ولا نساءٌ من نساء عسلیٰ ان یتکن خیراً منہن۔

۲۔ اے مومنو! کوئی قوم کسی قوم سے تمسخر نہ کرے۔ ممکن ہے کہ وہ تمسخر کرنے والی قوم سے اچھی ہو۔ اور نہ مومنوں ہی عورتوں سے تمسخر کریں۔ ہو سکتا ہے کہ وہ تمسخر کرنے والوں سے اچھی ہوں۔ (الحجرات ۲۴) کوئی شخص یا کیزگی کا دعویٰ نہیں کر سکتا۔ اور نہ ہی باغیوں کو کالی شہرہ ہے۔ اور قرآن شریف میں بھی ہے۔ فلا تزکوا انفسکم جو اعلم بمن اتقى (النجم ۱۶) مومنو! اپنے نفسوں کو پاک نہ ٹھہراؤ۔ وہ خوب جانتا ہے۔ کہ متقی کون ہے۔ حضرت یحییٰ عود علیہ السلام بھی ارشاد فرماتے ہیں:

تو یشتن را نیک اندیشید ؟
اے ہدایک اللہ صبر بدھمیدہ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں خطوط لکھنے والے

احباب کے لئے ضروری ہدایات

احباب کو اخبار الفضل کے مطالعہ سے معلوم ہو گیا ہو گا۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت ابھی ایسی نہیں ہے۔ کہ حضور لمبی لمبی خطبوں کو پڑھ سکیں۔ اس کی وجہ سے حضور کو بہت کوفت ہوتی ہے۔ لہذا احباب کو چاہیے کہ اپنے مفہوم کو نہایت مختصر الفاظ میں صاف خط میں سرخ سیاہی کے ساتھ تحریر فرمایا کریں۔ اور غیر ضروری ہمید سے اجتناب کریں۔ اور صرف اہم اور ضروری امور کے متعلق ہی مختصر طور پر مشورہ کی درخواست کریں۔ اسی طرح جن امور کا تعلق صدر انجمن احمدیہ یا تحریک جدید سے ہو۔ ان کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو تکلیف نہ دیا کریں۔ بلکہ ان اداروں کو براہ راست لکھا کریں۔ براہ راست ان ادارہ جات کے صیغہ جات کو لکھنے سے احباب اپنے مقصد کو جلدی حاصل کر سکیں گے۔ اور کسی صیغہ کی طرف سے غفلت کی صورت میں ناظر صاحب اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ اور وکیل اعلیٰ صاحب تحریک جدید کو توجہ دلائی مناسب ہوگی۔ قادیان کے کارکنان بھی اس ہدایت کو مدنظر رکھیں۔

د پرائیویٹ سکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

دراپور کی فوری ضرورت

د فتر پرائیویٹ سکرٹری میں ایک موٹر ڈرائیور کی فوری ضرورت ہے۔ جو ڈرائیور میں اچھی مہارت رکھتا ہو۔ خواہ شہنشاہ اپنی درخواست مقامی امیر کی سفارش سے ناظر صاحب امور عامہ ربوہ کو جلد بھجوائیں۔ پرائیویٹ سکرٹری

اگر وہ غیور خدا اس کو جہاد جیسی خبیث بیماری میں مبتلا کر دے۔ جس سے لوگ اس سے سنت نفرت کریں۔ تو بلاشبہ وہ خدا ایسا بھی کر سکتا ہے۔ پھر ایسے فخر کا کیا انجام؟ پھر کیا وہ علم پر ناز کرے گا۔ یا عقل پر فخر کرے گا۔ اگر وہ خدا اس کو یکدفعہ دلواری میں مبتلا کر دے۔ یا اسے سفوح کر کے لیکلا یلعلم من بعد علم شینثا کا مصداق بنا دے۔ تو اس سے کچھ بھی بعید نہیں۔ پھر ایسے فخر کا کیا فائدہ؟

پھر کیا وہ اپنے جھپٹے اور برادری پر فخر کرے گا۔ اگر وہ جبار اور قہار خدا یکدم موت کا کوڑا چلا کر سب کو فنا کے گھاٹ اتار دے۔ تو اسے کوئی روک نہیں سکتا۔ پھر ایسا فخر کس کام کا؟ پس آدم کے بیٹے کے لئے فخر کا کوئی مقام نہیں کیونکہ اس کے ناتوان اور کمزور وجود کا ذرہ ذرہ بجز اس کی ساری قوتوں کے اندر اس کی دولت کے اندر اس کے علم کے اندر اس کی عقل کے اندر اس کے حسن کے اندر اس کے جھپٹے کے ایک تادر لکل خدا کے قبضے میں ہے۔ پس حایلین اسلام کے لئے مزدوری ہے کہ اس قابل نفرت معصیت سے بچنے کی کوشش کریں۔ (دبائی)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے

اجتماعی دعا اور صدقہ

مقامی جماعت نے حضور ربوہ کی صحت کاملہ کے لئے اجتماعی دعا کی۔ اور ایک بجا بطور صدقہ ذبح کر کے فریبوں کو دیا گیا۔ اور کچھ رقم غریبوں میں بطور صدقہ تقسیم بھی کی گئی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔
شیخ محمد یوسف زیمیم انصار اللہ
لا لیل پور۔

پاکستان اور عالمی مسائل

(چوتھی قسط)

لنڈن میں وزیر اعظم پاکستان سٹر موریل نے یہ تقریر ۲۵ جون ۱۹۵۶ء کو مس دفعہ میں کی جو برطانیہ کی پارلیمنٹ میں ایڈیشن نے ترتیب دی تھی۔

ساکھل احساس پایا جائے

پہلی سوڈان کی آزادی ہی جو مسرت ہے اس کے پس منظر میں یہی جذبہ کار خیز ہے۔ برطانیہ اور مصر نے اس ضمن میں جو کردار ادا کیا ہے اس پر ہم ان دونوں کو خراج تحسین پیش کرتے ہیں۔

خدا فیسیسی تدبر سے اپیل

ہم تو سن اور مراکش کی آزادی کا فیرقہ قدم کرتے ہیں اور اس اعتماد کا اظہار کرتے ہیں کہ جن فرانسیسی مذہبوں نے مراکش اور تونس کے سکل طے کرنے میں ایسا بہترین کردار ادا کیا وہ اس لحاظ سے مسئلہ کا بھی کوئی حل نہیں مل تلاش کریں گے۔ ہم باہم مخصوص یا ایذا پہ کرتے ہیں کہ الجزائر کی جس سرزمین کا وہاں یوں کہ واقعات اور رزہ فیض حادثات سے تازہ تر ہو رہا ہے وہاں برطانیوں اور خزانہ بنیادیں بند کرنے کے لئے قوری اقدامات کئے جائیں گے۔

صغیر کی یاد

ٹالیا اول شہ کے دور میں حکومت خود اقتدار کی تمام کرنے کے لئے جو اقدامات کئے جائے ہیں میرا ان کا فیرقہ قدم کوئی بھی بے شکاں نہ ہوگا۔ آزادی کی بات چیت میں جو نیشنل پیپل ہو گیا ہے اس پر میں رنج ہے۔ یہی امید ہے کہ یہ نیشنل عارضی ہوگا اور بات چیت جلد ہی پھر شروع ہو جائے گی۔

ناگزیر نظر یہ اخوت

اسلام نے اب سے کہیں پہلے انسانی عبادتی چادر کی کاج نگرہ نہیں کیا تھا۔ آج خوام انسان کے لئے اس قدر ناگزیر ہو رہا ہے کہ اس سے پہلے انسانی تاریخ میں کسی نہیں بڑھ سکا۔ انہی جنوں کے منڈلاتے ہوئے خطوں کے سامنے میں بنی نوع انسان کو احساس ہونے لگا ہے کہ اگر انہوں نے جنگ کا خاتمہ کیا تو وہ خود ختم ہو جائیں گے۔ اگر انسان نے جہد لہقا کا اصول حرکت نہیں کر دیا تو موجودہ بے یقینی اور اذیت فری کے تاریک مطلق سے ایک زیادہ تغیری مستقبل کی صبح پھرے گی۔ اس سے وہ غارتہ مکر خود ہوگا جو انسان کو ایک دوسرے کے قریب تر لانے کا بیجا ہوگا۔ اور انہی کی پیشانی پر وہ روزِ تقدیر کا لہرہ لہرے گا۔

میں مغربی ممالک سے ہرے خاص سے کہوں گا کہ جن انگلوں کی تکمیل سے آزادانہ زندگی کو فروغ نصیب ہونا ہوا ان کی تکمیل میں ایشیا اور افریقہ کے لوگوں سے شریک تعاون کا طریق اختیار کریں۔ یہ انگلیں وقت آئے ہیں بلاشبہ کل پر جائیں گی۔ آزاد کی کی جہد جہد کا رنگ جانا محال ہے۔ اس میں کوئی عارضی روکا دھکا آجائے گا اسکان تو ہے مگر اس کا ختم ہونا ممکن ہی نہیں۔ ایشیا اور افریقہ کے لوگوں نے جان اور اسلئے مقاصد کے حصول کے لئے جو جہد جہد کر رہے ہیں اگر مغربی ممالک ان کی تکمیل میں مددگار بنیں گے تو اس سے نصرت اور نصرت کا وہ زبردست طوفان کھڑا ہو جائے گا جس سے دنیا کا امن پارہ پارہ ہو جائے گا۔ خطہ اور زمین ہے۔ لیکن اگر مغربی ممالک ان کی تسامح برائے ہیں ان کی مدد کریں تو ان کا حسب دلخواہ تعاون مشترک مفاد کے برعکس ان میں مغرب کو حاصل ہو جائے گا۔

آزاد و مساوی عالمی معاشرہ

اس کے ساتھ ہی میں توجہ کیوں گا کہ میں مشرق و مغرب۔ ایشیا اور یورپ کے درمیان کوئی بہت بڑی چیلنج جس کے پاس کوئی چاہیے۔ آج کے دور میں مادی دنیا کے مفادات ایک دوسرے سے اس قدر مربوط ہیں کہ تفریق و امتزاج کا بے کچھ زیادہ جتنا نہیں۔ ہم مغربی ممالک کے تو آزاد باقی طریق کار کی خدمت کے جس قدر کامیاب ہیں انہی ہی کی مدد سے اس کا حل ایشیا کی سامراج پر لگتا ہے۔ آج کوئی ایشیا کی ملک کسی دوسرے ملک کے خلاف کو زبردستی لانا چاہتا ہے یا اس کے باشندوں کی مرضی کے خلاف اس کو نصرت کا خوراک شہد ہے تو وہ امتزاجی مجرم ہے جتنا کہ مغرب ملک کسی دوسرے خلاف کو کسی بھی شکل میں محکوم رکھنا ایک عظیم لغت اور نصرت کا مستحق ہے۔ خواہ یہ کسی مغربی ملک کی جانب سے ہو یا کسی ایشیا کی ملک کی جانب سے۔ ہمارا نظریہ تو یہ ہے اور یہی ہونا چاہیے کہ آزاد اور مساوی ممالک کا ایک ایسا عالمی معاشرہ وجود میں آئے جس کا حدود و حدود باقی طریق کار کو اس کی سب سے دینی راہ ہونے کے اور حصہ جفا کو کرے۔

پاکستان میں شامل ہی برہان چاہیے۔ ہم جو کچھ کہتے ہیں وہ یہ ہے کہ کشمیر کے لوگوں کو آزادانہ آزادی کے ذریعہ اپنی قسمت کا خود فیصلہ کرنے کا موقع دینا چاہیے۔ بھارت میں انہ تو ایسے مسعودوں کے ذریعہ ایسا موقع ہم پہنچانے کا پابند ہے۔ اس نچتر ترین جہد پر عمل ہونا لازماً ہے۔ اہل کشمیر کے لئے حق خود اختیاری کا مسابہ کرنے کے ہم تمہا نہیں ہیں۔ کیا کے باشندوں کو بھی یہی مسابہ ہے۔ جیسے جیسے ذلت گذرتا جاتا ہے یہ مسابہ شدید سے شدید تر ہوتا جا رہا ہے۔ پانچ سال تک بھارت کے ساتھ رہنے کے باوجود ۱۹۵۳ء میں اس وقت کے وزیر اعظم شیخ محمد عبدالرشید نے بھارت کے اہل حق کا فیصلہ کرنے کے لئے نئے شماری کا حکم کھلا مسابہ کیا، انہیں بیکم برطانت کے قید کر دیا گیا۔ اس وقت سے سے کراچی میں اردان کے کئی ساتھی مقدمہ کے بغیر جھوٹا بند ہیں۔ ایک لاکھ بھارتی فوج نے ان چھوٹے سے علاقہ کو آگے پیچھے میں جھڑکی ہے۔ بھارتی کا مسابہ کرنے والوں کو خدا کرے گا کہ کرایا مانے یا مشہور بنام تفریق و امتزاج کے ایتھوں انہیں پھرایا جاتا ہے۔ یا بے عزتی کر دی جاتی ہے ان تمام مقامات کے باوجود بھارت پر محاذ زدہ نئے شماری ایسی کاٹھنوں کی نرودہ کو نفرنس اور مکر کی یونین و جہر کے زبرد بند ہیں۔ کشمیر کا ٹکڑا ختم کر لیجئے۔ اور دوسری کئی سیاسی جامعیتیں کشمیر کے حق خود اختیاری کے لئے از حد جوش اور دلورم کے ساتھ جہد کر رہی ہیں۔

سودہ کشی بھی چھوٹی کیوں نہ ہو عروج کی انتہائی منزل تک پہنچنے کے لئے نشان راہ ثابت ہوں گے۔ مشرق و مغرب کے تعلقات میں اپنی دلوں میں جو استوری پیدا ہوئی ہے اور جس کی بدولت عالمی کشیدگی کم ہوئی ہے ہم اس کا گرم جوش و حیرت مند گم کرتے ہیں۔ امید ہے کہ تخفیف آگے جو معنی کے لذ مزوں اتحاد فاروس کے مستقبل اور دوسرے بین الاقوامی اختلافات کو دود کرنے کی خاطر برائے دم سے پردا ہونا فائدہ پہنچانے کا۔ تاکر بین الاقوامی امن و آسائشی لئے نادر بود کو مزید استحکام نصیب ہو۔

گفتہ میاں

میں ہادی دبیر کے ساتھ ایک نشست کی حورو ہم آفرینش میں جو بین الاقوامی کشیدگی اور خفقان کا باعث بنی ہوئی ہیں۔ دوسریں کشمیر ہے۔

صاحب صدر! کشمیر کے متعلق جھگڑے کے حقائق بالکل واضح ہیں۔ سنوئی مسابہ میں بھارت پاکستان اور ان دونوں کے درمیان طے پایا تھا کہ بھارت جوں و کشمیر کے بھارت یا پاکستان میں شامل ہونے کے سوال کا فیصلہ ایک آزاد اور غیر جانبدار دائرے شماری کے ذریعہ کیا جائے گا۔ اس کی از خود پیش کی ہوئی خواہشات کے مطابق ہوگا۔ انتہا یہ کرنے کے لئے اب تک جتنی بھی کوششیں کی گئیں بھارت ان کے لئے رضامند نہیں ہوا۔

ہم اگر نہیں کہے کہ کشمیر میں جوش دیکھتے تقسیم ملک کی اس طرح کو ٹھوڑا لگتے ہیں یا خیر ایشیائی اقتصادی اور معاشرتی کی اہمیت کا کئی دلائل ہر طرح سے کشمیر حق کے طور پر پاکستان کی کا ہے۔ کشمیر اور پاکستان کی تقسیم ایک دوسرے سے لڑنے کی طرف دبا رہتا ہے اور اس کے کچھ کے باوجود یاد ہا ہرگز نہیں۔ کشمیر

مقصد زندگی
احکام ربانی
انہی صفحہ کا رسالہ
کارڈ آبنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آبادی

ایسٹرن پرفیوری کمپنی
کے مایہ ناز
عطر، بیٹنٹ، ہیرائل، میڈیکل
لہوہ کے
ہر دوکانہ سے مل سکتے ہیں۔

الفصل میں اشتہار
دیکھو
اپنی تجارت کو فروغ دیں

سر مہربان آنکھ کے جملہ امراض کا علاج قیمت
چھوٹی شیشی ۲/۱ روپیہ
بڑی شیشی ۲/۱ روپیہ
دراخانہ نور الدین جو حال بلڈنگ لاہور

کشمیر کے متعلق علی نہرو و ملاقات بے نتیجہ ثابت ہوئی

پاک ہند ڈیزر نے اپنے اعظم کے درمیان مزید ملاقات کا سہ دست کوئی امکان نہیں لڑن ۶ جولائی بروز اعظم پاکستان سڑ محمد علی نے گل بندوستان کے وزیر اعظم پنڈت نہرو سے دو گھنٹہ تک ملاقات کی اور دوستانہ طریقہ پر باہمی تعلقات کے قریباً تمام پہلوؤں کا بغور مشاعرے کے تنازعہ پر غور کیا۔ ملاقات کے بعد سڑ محمد علی نے اخباری نمائندوں کے استفسار پر بتایا کہ اس ملاقات کا کوئی نتیجہ نہیں نکلا۔

باجبر ذرا لگنے کی اطلاع کے مطابق ملاقات میں سڑ محمد علی کے بارے میں کسی تجویز پر اتفاق نہیں ہوا۔ ان ذرا لگنے سے بتایا ہے کہ دونوں مذاکرے اعظم کے درمیان لڑن میں کسی اور ملاقات کا کوئی امکان نہیں۔ لیکن سڑ محمد علی برطانیہ سے سفر پر یا بیرونی بیورو اور کپڑا کے ذرا لگنے سے اعظم سے مفید و نتیجہ دہ ملاقاتوں میں سڑ محمد علی کے متعلق غیر رسمی بات چیت جاری رکھی گئی۔

پاکستان کا موقف

ملاقات کے لئے دروگہ سے پیشتر سڑ محمد علی نے ایک بیان میں کہا کہ پاکستان کو کشمیر کے تعلق کا تصفیہ کرنے کے متعلق جو تین فیصلے لائے ہیں اس سے اس بات کا بخوبی اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ پاکستان اس مسئلہ کے حل کے راستہ میں کسی حد تک روکا نہیں دور کرنے کا کوئی بھی ہے۔ وزیر اعظم نے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ حل کئے بغیر دونوں ملکوں کے باہمی دوستی کا مقدس مقصد حاصل نہیں ہو سکتا۔ اگر دونوں ملک اسی طرح ایک دوسرے کے خلاف رہے۔ ایک دوسرے سے خوف کھاتے رہے اور کشمیر کی جی برابر اہل ذمہ دار رہا تو دوستی کے نعش اچھین کا حصول محال ہے۔ سڑ محمد علی نے کہا کہ یہ نہیں چاہتے کہ کشمیر پاکستان کے حوالے کر دیا جائے۔ نہ ہاری خواہیں ہی ہے کہ ریاست جموں و کشمیر کے عوام کو اناج و اٹا وغیرہ کے لئے ہتھیاروں کے ذریعے اپنے مستقبل کا فیصلہ کرنے کا حق دیا جائے۔

بے نتیجہ

سڑ محمد علی نے پنڈت نہرو سے ملاقات کے بعد جو بیانات پیش آئے اور ایک کے ایک نمائندہ کے ایک سوال پر کہا ہے یہ ملاقات نہیں بخش ہے درستی بخش، مزید استفسار پر آپ نے کہا ہے یہ نہیں کہہ سکتا کہ اس ملاقات سے مجھے یابوسی ہوئی ہے لیکن میں کوئی بڑی امید یا نئے کو نہیں لگتا۔

وزیر اعظم پاکستان سڑ محمد علی اور وزیر اعظم ہند پنڈت نہرو کے لڑن میں بیٹھے کے بعد دونوں میں پہلی بھی ملاقات ہوئی۔ یاد رہے کہ سڑ محمد علی نے آج سے لڑن میں بیٹھے ہیں اور نہرو کی بھی کدہ لڑن میں پنڈت نہرو سے سڑ محمد علی کے بارے میں خبری بات چیت کریں گے۔ چنانچہ کل سڑ محمد علی نے برطانیہ میں ہندوستانی باغی شہر سرورج کشمیر پنڈت

کے مکان پر پنڈت نہرو سے ملاقات کی۔ سڑ محمد علی جتنے کا آخری دن وزیر اعظم برطانیہ سرانجام دیا۔ لیٹن کی دہریہ راجس گاہ جیکر (کننگھم) میں گزار دی گئی۔ سڑ محمد علی وزیر اعظم سڑ محمد علی اس روز سڑ ایٹن کے مہمان ہوں گے۔

وزیر اعظم پاکستان سڑ محمد علی سے ملاقات کے بعد ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت نہرو نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ ملاقات میں ایک چند مسائل پر بات چیت کی گئی ہے۔ ان مسائل میں کشمیر کا مسئلہ بھی شامل تھا۔ پنڈت نہرو نے سڑ محمد علی سے مشرقی پاکستان کے غیر مسلموں کے اخلاء پر ہندوستان کی توجیہ کی اور کہا کہ اس ملاقات میں نہرو نے ان کے معاملات پر بھی بات چیت ہوئی ہے۔

محمد علی اور وزیر خارجہ کی مصروفیت

لڑن ۶ جولائی۔ برطانیہ کے نئے وزیر خارجہ سڑ محمد علی نے گل بندوستان کے وزیر اعظم پنڈت نہرو سے پہلے سڑ محمد علی نے ملاقات کی۔ ملاقات کے وقت سڑ محمد علی نے وزیر خارجہ کی سابقہ کئی گفتگوں کو توجیہ دیا ہے۔ سڑ محمد علی نے وزیر خارجہ کی گفتگوں کو توجیہ دیا ہے۔ سڑ محمد علی نے وزیر خارجہ کی گفتگوں کو توجیہ دیا ہے۔

وزیر خارجہ پاکستان سڑ محمد علی آج صبح کونسل کے لارڈ پر بیٹھتے مار کوئیس آف سامری سے ملاقات کر رہے ہیں۔ آپ صبح کے وزیر اعظم اور سر ایٹن کے ذریعہ کے دورہ پر روانہ ہو جائیں گے۔ آپ ۲۰ جولائی تک کراچی پہنچ جائیں گے۔ وزیر خارجہ روت مشر کے ذریعہ کے اعظم کا تفریحی سفر سڑ محمد علی کی امانت کر رہے ہیں لیکن تفریحی سفر ہو جائیگا۔

ولادت

کرم احمد علی صاحب پوری پٹنہ علی گوہر ایڈیٹرز دہ روزہ کو گذشتہ شب خدا تعالیٰ نے فرزند عطا فرمایا ہے۔ اہل کرام کی خدمت میں درخواست دہا ہے کہ اللہ تعالیٰ نو مولود کو فیک اور احمدیت کا خادم بنا کر اور بھی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔ شمس آمین۔ مرزا امیر احمد خادم دہ روزہ

دریادہ اور پنجاب میں سیلاب کا خطرہ مل گیا

توڑندہ شریف میں پھاڑی نالہ سنگھ کی تباہ کاری

لاہور۔ ۶ جولائی معلوم ہوا ہے کہ توڑندہ شریف ضلع ڈیرہ غازی خان کے قریب پھاڑی نالہ سنگھ کی تباہ کاری جاری ہے۔ تھب کے مشرقی حصہ کا بڑا ٹھکانہ ٹوٹنے کے باعث توڑندہ ڈیر آب ہے۔ سنگھ کا پاٹ دوڑ لگ ہے

مزید معلوم ہوا ہے کہ سیلاب سے عمارتوں کو کوئی زیادہ نقصان نہیں پہنچا لیکن طغیانی کا باقی بڑی سے تھب میں داخل ہوا ہے۔ توڑندہ کے گرد و نواح کا دیہی علاقہ گل بھی سے ڈیر آب ہے۔ امید کی جاتی ہے کہ پھاڑی علاقوں میں بارش ختم ہونے سے سیلاب کا دھڑکنا کم ہو جائے گا۔

ادھر دریائے پنجاب میں سیلاب کا دھڑکنا ہو گیا ہے۔ گل مراد کے نزدیک پانی کا اخراج ۵۰۰۰ کیوں تک تھا۔ لیکن شام تک یہاں دریا کی سطح بہت نیچی ہو گئی۔ اور شام تک صرف ۲۰۰ کیوں تک رہ گیا۔ پانی کی رفتار مزید کم ہو رہی ہے۔ گل مراد کی پٹریوں پر دیا ہے پنجاب کا ٹکاس ۱۳۸۷۴۹ کیوں تھا۔ اب تھب تریوں میں دھڑکنا پانی کی سطح بلند ہو رہی ہے

دیہاتوں میں سیلاب کا خطرہ بھی مل گیا ہے۔ جسر کے قریب پوسوں پانی کا اخراج ۵۰ ہزار کیوں تک رہ گیا۔ البتہ شہر کے قریب پانی بڑھ رہا ہے۔ پوسوں میں ٹکاس ۲۰ ہزار کیوں تک ہو گیا۔ پوسوں میں سیلاب کا خطرہ مزید سیلاب آج کسی وقت متاثر ہو سکتا ہے۔

ڈاکٹر میس سیٹ

ایسوسی ایٹڈ پریس آف پاکستان کی اطلاع کے مطابق سیلاب کی بروقت اطلاع کے لئے لاہور میں پنجاب اسٹیج اور ایچ ایم کے مختلف مذاکرات پر ایک سو ڈاکٹر میس سیٹ نصب کرنے کے لئے ہندوستان اور پاکستان کے شہری دفاع کے ڈاکٹر میس گروپ میں ایم ڈی اے کے شہری دفاع کے افسر کے ایک اجلاس میں آیا۔ یہ اجلاس سیلاب کی روک تھام اور تھب سیلاب کی صورت میں امداد اور اقدامات پر غور کرنے کے لئے منعقد ہو گا۔

لاہور کارپوریشن کی میٹنگ میں توڑندہ شریف کی تباہ کاری

لاہور ۶ جولائی۔ حکومت مغربی پاکستان نے لاہور کارپوریشن کی میٹنگ میں توڑندہ شریف کی تباہ کاری کے بارے میں کارپوریشن کی مدت ختم ہو گئی ہے۔ حکومت نے کارپوریشن کا روزہ کا کام سرانجام دینے کے لئے ایک ناظم مقرر کرنے کا بھی فیصلہ کیا ہے جو آئندہ انتخابی کام کرے گا۔

حکومت ملک دشمن عناصر کو کچلنے کیلئے پوری محنت ہے

پٹنہ ۶ جولائی۔ وزیر اعلیٰ مغربی پاکستان ڈاکٹر خٹنا صاحب نے پٹنہ سے پانچ میل کے فاصلہ پر موضع ہندی میں ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے عوام پر زور دیا کہ وہ اٹے بڑھیں اور مشکل سے حاصل کی ہوئی آزادی کی مستعدی سے مصافحہ کریں یہ جلسہ ہی لیکن پارٹی کے زیر اہتمام منعقد ہوا اور اس کی صدارت خٹنا صاحب نے وزیر خزانہ سردار عبدالرشید کر کے پٹنہ ڈاکٹر خٹنا صاحب نے کہا، آزادی ان لوگوں کے لئے اٹھائی گئی ہے جو اس کے مستحق ہوتے ہیں۔ لیکن جو لوگ مستحق نہیں رہ سکتے۔ اور ملک کے لئے بے لوث خدمات سرانجام نہیں دے سکتے۔ وہ آزادی کے مستحق نہیں۔ وزیر اعلیٰ نے ہندو ہند آزادی کی تاریخ بیان کرتے ہوئے کہا، حکومت کے خلاف نعرے لگانے کا زمانہ ختم ہو چکا ہے۔ اب حکومت کے ساتھ مل کر ملک کی سالمیت کے لئے من حیث القوم کام کرنے کا وقت ہے۔ وزیر اعلیٰ نے کہا، پاکستان ایک جمہوری ملک ہے۔ جہاں عوام سرچشمہ اقتدار ہیں۔ اسٹیج عوام کا فرض ہے کہ وہ اپنی قوت کو عام بیورو کے لئے استعمال کریں۔ ڈاکٹر خٹنا صاحب نے انتشار پسندوں کو مخاطب کرتے ہوئے اعلان کیا کہ حکومت ایسے عناصر کی ملک دشمن سرگرمیوں کو کچلنے کے لئے پوری طرح مستعد ہے۔

کابل ۶ جولائی۔ دوس اور افغانستان نے ایک معاہدہ پر دستخط کئے ہیں۔ جس کے تحت دو تین افغانستان کو قومی اتحاد مہیا کرے گا۔